PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO GONCALO DO AMARANTE — RN
SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRAGAO E
RECURSOS HUMANOS — SEMARH

CONCURSO PUBLICO — EDITAL N2 01/2019

TECNICO EM EDIFICACOES

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO

INSTRUGCOES GERAIS

I.  Nesta prova, vocé encontrard 07 (sete) paginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta)
questdes objetivas correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa 15 (quinze) questdes,
Raciocinio LAgico 10 (dez) questdes e Conhecimentos Especificos 15 (quinze) questdes.

Il. Verifigue se seu nome e nimero de inscri¢cdo estdo corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique
o fiscal.

lll. Verifiqgue se o Caderno de Questbes se refere ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso 0 cargo esteja
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas
reclamacdes posteriores nesse sentido.

IV. Verifique se a impresséo, a paginacdo e a numeracdo das questdes estdo corretas. Caso observe qualquer
erro, notifique o fiscal.

V. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

VI. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaco correspondente a letra a ser assinalada, conforme
0 exemplo na prépria Folha de Respostas.

VII. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas ndo registrara a resposta em que houver falta
de nitidez na marcagéo e/ou marcac¢do de mais de uma alternativa.

VIIl. A Folha de Respostas ndo pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, nada
deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observa¢des ou marcacdes
registradas neste Caderno nédo serdo levadas em consideragéo.

X. Vocé dispbe de 03 (trés) horas para fazer esta prova. Reserve 0s 20 (vinte) minutos finais para marcar
a Folha de Respostas.

XI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas apés seu inicio.
XIl. E terminantemente proibido o uso de telefone celular e demais aparelhos eletronicos.

Boa Proval
INSTITUTO BRASILEIRO DE FORMAGAO E CAPACITAGAO
GABARITO DO CANDIDATO — RASCUNHO 1bfc
ASSINATURA DO CANDIDATO: INSCRchO:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 3 3 36 37 38 39 40
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LINGUA PORTUGUESA

Leia atentamente o texto abaixo

responder as questdes 1 a 8.

para

Annabel Lee
Edgar Allan Poe
(traducéo de Fernando Pessoa)

Foi ha muitos e muitos anos ja,/ Num reino de ao pé do
mar.

Como sabeis todos, vivia 14/ Aquela que eu soube amar;
E vivia sem outro pensamento/ Que amar-me e eu a
adorar.

Eu era crianca e ela era crianca,/ Neste reino ao pé do
mar;

Mas o0 nosso amor era mais que amor/ - O meu e o dela
a amar;

Um amor que os anjos do céu vieram/ a ambos nés
invejar.

E foi esta a raz&o por que, ha muitos anos,/ Neste reino
ao pé do mar,

Um vento saiu duma nuvem, gelando/ A linda que eu
soube amar;

E o seu parente fidalgo veio/ De longe a me a tirar,
Para a fechar num sepulcro/ Neste reino ao pé do mar.
E os anjos, menos felizes no céu,/ Ainda a nos invejar...
Sim, foi essa a razdo (como sabem todos,/ Neste reino
ao pé do mar)

Que o vento saiu da nuvem de noite/ Gelando e

matando a que eu soube amar.
*barras marcam divisdo dos versos do poema.

1) De acordo com o texto, assinale alternativa
correta.

a) E um poema escrito em prosa e possui rimas e
estrofes.

b) H& um cenario litordneo e discorre sobre um
amor que teve um mavioso final.

c) O texto apresenta um relacionamento amoroso
pueril com interferéncia de seres espirituais.

d) Os anjos e 0 vento participam do enredo e se
entristecem com a morte da moca.

2) “E o seu parente fidalgo veio/ De longe a me a
tirar,”’[...]. Quanto ao significado da palavra em
destaque, no contexto textual, assinale a
alternativa incorreta.

a) nobre.

b) aristocratico.
c) plebeu.

d) ilustre.

3)

4)

5)

Observe:

[. “Umamor que os anjos do céu vieram/ a ambos
noés invejar.”

Il. “E os anjos, menos felizes no céu,/ Ainda a nos
invejar...”

Sobre os vocabulos em destaque, assinale a

alternativa correta.

a) No primeiro enunciado, o vocabulo é um

pronome possessivo do caso obliquo e no

segundo, um pronome do caso reto.

No primeiro enunciado, o vocadbulo é um

pronome pessoal do caso reto e no segundo,

um pronome pessoal do caso obliquo.

No primeiro enunciado, o vocédbulo é um

pronome demonstrativo do caso reto e no

segundo, um pronome possessivo do caso

obliquo.

No primeiro enunciado, o vocabulo é um

pronome indefinido do caso obliquo e no

segundo, um pronome pessoal do caso reto.

b)

<)

d)

Analise as afirmativas abaixo e dé valores

Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( ) A expressao “ao pé do mar”, utilizada no texto,
sugere que o cenario da histéria acontece em
um local arredado da praia.

( )“E vivia sem outro pensamento”. A agdo do
verbo em destaque faz referéncia ao ser amado
pelo eu lirico.

( )Em dois momentos no poema, é possivel
observar que o eu lirico apresenta uma historia
que era de conhecimento de todos.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

a) F,F, V.

A respeito das normas de pontuacdo utilizadas
no texto, analise as afirmativas abaixo e
assinale a alternativa correta.

[. “Foi ha muitos e muitos anos ja,/ Num reino de
ao pé do mar.” No enunciado anterior, a virgula
foi utilizada para separar um adjunto adverbial.

II. “Mas o nosso amor era mais que amor/ - O meu
e o dela a amar;”[...] No enunciado anterior, o
travessdo foi utilizado para indicar a fala da
personagem (discurso direto).

[ll. “E os anjos, menos felizes no céu,/ Ainda a

nos invejar...” A expressao em destaque esta

entre virgulas porque é um aposto.

a) Apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas.

b) As afirmativas |, Il e lll estdo corretas.

c) Apenas as afirmativas Il e Ill apenas estéo corretas.
d) Apenas as afirmativas | e Il apenas estdo corretas.
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6) Observe: “Foi ha muitos e muitos anos j4,/ Num 9) Arespeito das normas de ortografia, analise as
reino de ao pé do mar.” Assinale a alternativa afirmativas abaixo e assinale a alternativa
gue apresenta corretamente a regra de correta.
acentuacdo grafica utilizada nos vocabulos em . Em Lingua Portuguesa, h4 os vocabulos
destaque. “viagem” e “viajem”, ambos corretamente
a) As palavras em destaque foram acentuadas escritos, porém com classificagdes distintas. O

por serem oxitonas terminadas com as vogais primeiro € um substantivo e o segundo, uma
“a’ e “e”. forma verbal.

b) As palavras em destaque foram acentuadas II. Os vocabulos “mecha” e “mexa” existem na
por serem proparoxitonas terminadas com as Lingua Portuguesa, no entanto possuem
vogais “a” e “e”. classificac@es distintas. O primeiro € uma forma

c) As palavras em destaque foram acentuadas verbal e 0 segundo é um substantivo.
por serem paroxitonas terminadas com as [ll. “H& um perigo eminente, nesta rodovia, por
vogais “@” e “e”. conta dos varios buracos no asfalto.” O

d) As palavras em destaque foram acentuadas vocdbulo em destaque esta corretamente
por serem monossilabos tbnicos terminados grafado e traz como significado algo préximo de
com as vogais “a” e “e”. acontecer.

] ] a) Apenas a afirmativa | esta correta.

7) Assinale a alternativa que preencha correta e b) Apenas a afirmativa lll esta correta.
respectivamente as lacunas do enunciado c) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
abaixo, com respeito ao sentido e significado d) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
no texto.

. _ 10) Assinale a alternativa que preencha correta e
Eu era crianga ela era crianga,/ Neste respectivamente as lacunas abaixo.

reino ao pé do mar;/ 0 NOSSO amor era mais que . 'z proibicdo ndo se referia pessoas

idosas.

amor/ - O meu e o dela a amar;” Il. A Fantasia foi inspirada Luis XV.

[ll. Os tripulantes da embarcacgdo desceram

a) bem como / porque terra. _ _

b) assim como / entretanto IV. Sempre falei pessoas que necessitavam

c) como / visto que de conselhos.

d) todavia / contudo a) as/alala

b) as/alala

8) A vogal “a”, quando inserida em oragdes e c) as/alala
textos, assume funcdes e classificagdes d) as/alala
distintas. Analise o0 seu uso no enunciado a . .

o w . . 11) As palavras, quando inseridas em frases e

seguir: “E o seu parente fidalgo veio/ De longe .

; v . . textos, devem concordar entre si. A este

a me a tirar,” [...] Assinale a alternativa que . . L

- = : respeito, assinale a alternativa incorreta.

apresenta correta e respectivamente a R N T

o ~ a) Faz trés semanas, que ndo chove por aqui.

classificacao dos termos em destaque. ~ A

e P . . b) Se vocé ver meu celular por ai, avise-me, por

a) A primeira vogal “@” € um artigo regido pelo favor
verbo “vir’ e a segunda € um pronome pessoal Lo . . .
reto ¢) E meio dia e meia e o sol esta no seu periodo

b) A pr.imeira vogal “@” € uma preposigao regida mais forte.

P ) d) Foram  encontradas  bastantes  coisas
pelo verbo "vir' e a segunda € um pronome inusitadas na rua apés a grande chuva
pessoal obliquo. P 9 '

€) A primeira vogal "a” & uma conjunggo regida 12) Analise as afirmativas abaixo e atribua valores
pelo verbo “vir’ e a segunda é um artigo Verdadeiro (V) ou Falso (F).
definido. o o _ ( )“Os jabutis machos possuem o plastrdo

d) A primeira vogal "a” & um advérbio regido pelo concavo”. A palavra em destaque é uma
verbo “vir' e a segunda €& um pronome proparoxitona e por isso estd corretamente
indefinido. acentuada.

() “Eilantropo é aquele que ama a humanidade”.
A palavra em destaque deveria receber acento
circunflexo por ser uma proparoxitona.

() “Esta instituicdo desenvolve varios trabalhos
filantrépicos”. A palavra em destaque recebe
acento circunflexo por ser uma proparoxitona.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

a) V,F,F.

b) V,V, F.

c) F,V, V.

d V,F, V.
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13)

14)

15)

Analise os enunciados abaixo e assinale a alternativa
gue apresenta, correta e respectivamente, a
classificacdo dos termos destacados.

|. Paulo, o jovem mais dedicado da turma,
recebeu o titulo de funcionario do més.

. Paulo, o jovem mais dedicado da turma
recebeu o titulo de funcionario do més.

a) |- sujeito e aposto, ll- vocativo e sujeito.
b) |- vocativo e sujeito, Il- sujeito e aposto.
c) |- aposto e sujeito, IlI- sujeito e vocativo.
d) I- vocativo e aposto, Il- aposto e sujeito.

Ha normas que orientam para o correto uso
dos pronomes pessoais em frases e textos.
Eles podem ser usados antes, no meio ou ap6s
o verbo da oracdo. A este respeito, assinale a
alternativa correta.

a) Segue-se a norma da Enclise quando a oragéo
estiver na negativa. Exemplo: “Nao se
incomode demais”.

Segue-se a norma da Prdclise quando a oracao
for iniciada por verbo. Exemplo: “Cortou-se sem
querer”.

Segue-se a norma da Préclise quando o verbo
estiver no gerundio. Exemplo: “Correu ao seu
encontro, abracando-o fortemente”.

Segue-se a norma da Meséclise quando o
verbo estiver no futuro do presente e nao
houver palavras que exijam o uso da Préclise.
Exemplo: “Encontrar-te-ei mais tarde”.

b)

<)

d)

Analise os enunciados abaixo e assinale a
alternativa incorreta quanto ao uso da virgula.

a) “Ao longo dos anos, Juninho participou de
inlmeras feiras de ado¢&do, mas sem sucesso.
A boa noticia s6 veio no comeco de 2020
quando uma familia entrou em contato ao ver a
foto do pequeno, no site da ONG”.

“A jovem de 25 anos, da Florida, Estados Unidos,
deu a luz aos gémeos Kaylen e Kayleb em 27 de
dezembro de 2019, aproximadamente 10 meses
depois que os outros filhos, Malakhi e Mark, vieram
ao mundo, em 13 de margo”.

“Passear por um mercado municipal nao custa
nada, além de ser delicioso! Por l4 vocé, pode
degustar frutas, provar iguarias e fazer um
lanche investindo pouco”.

“Para ela, que também é mae de uma menina
de 2 anos, nao foi surpresa alguma quando os
batimentos cardiacos dos filhos surgiram no
ultrassom”.

b)

d)

RACIOCINIO LOGICO

16)

17)

Um jogo de domin6é conhecido como sino-
europeu ou duplo-seis contém 28 pecas com
nimeros de zero a seis marcados aos pares
nas pecas, um nimero em cada lado da peca.
Os numeros sdo representados pela
guantidade de pontos e o zero é representado
com a parte da pe¢ca sem marcacdo. Cada
numero, incluindo o zero, aparece em sete
pecas, sendo que em uma das pecas 0 nimero
aparece nas duas pontas. Uma forma de
organizar as pecas do jogo esta representada
na figura abaixo, entretanto, as seis Ultimas
ndo estdo com aindicacdo da numeracao.

A AEEEE
SHWI 220 Y27
i x| 7|71 z] 2] 2

Considerando que este jogo de dominé esta
completo e que estas seis Ultimas pegas seguem
aordem de organizacdo das anteriores, assinale a
alternativa que representa, respectivamente, os
nimeros W, X, Y e Z.

a) 4,6,5e6

b) 4,4,5e6

c) 1,4,5e5

d) 4,4,5e5

Um baralho muito popular utilizado no Brasil é o de
naipes franceses com coringa. Este baralho é
composto de 52 duas cartas divididas em 4 naipes e
mais um par de coringas, totalizando 54 cartas. Apos
embaralhar bem, de forma que as cartas podem ser
consideradas aleatoriamente empilhadas, uma
pessoa expde as 14 primeiras cartas e nenhuma
delas é um coringa. Assinale a alternativa que indica
a probabilidade da préxima carta ser um coringa.

a) 5%

b) 10%

c) 20%

d) 40%
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18) As placas de identificacdo de veiculos do Mercosul
estdo sendo implementadas nos paises membros do
bloco regional. O padréo das placas varia um pouco
entre os paises, mas deve conter sete caracteres
alfanuméricos. No Brasil adotou-se a sequéncia
composta por quatro letras e trés numero, no
formato: ABC1D23. O padrdo atual brasileiro é
composto de trés letras e quatro nimero, no formato:
ABC1234. Em ambos os padrdes utiliza-se o alfabeto
latino do padrao ISO que consiste de 26 caracteres e
0s numeros de 0 a 9. Assinale a alternativa que indica
0 aumento percentual possivel do nimero de placas
do sistema atual para o modelo do Mercosul.

a) Um aumento de 30% em relag&o ao atual

b) Um aumento de 160% em relacdo ao atual
¢) Um aumento de 270% em relag&o ao atual
d) Um aumento de 2600 % em relacdo ao atual

19) A senhas bancarias utilizadas nas maquinas de
cartdes sdo formadas exclusivamente por nimeros
de 0 a 9. Considere que um banco utiliza senhas de
4 digitos e restringe a senha ao uso de nimeros
diferentes. Assinale a alternativa que apresenta o
numero de senhas possiveis para cada cartéo.

a) 5040
b) 4032
c) 3024
d) 2016

20) Pretende-se montar um mosaico com trés ladrilhos
idénticos ao apresentado abaixo, acomodando-se um
ao lado do outro na horizontal e podendo rotaciona-o.

DOD
.DI

Assinale a alternativa correta que representa a
montagem possivel de se realizar com esse ladrilho.

* Jelleli)el]
@ 00 00 o

L0000 ] 00

> el ]eEelE
® o0 [N ©
eBeee]

N | leol jeel Je
O e e® ©

SeeeelE

" Jefleel)BCe
@ o] o0 ©
o0 e 1060

21) A figura abaixo representa as interseccdes
entre os conjuntos A, B, CeD.

Assinale alternativa que representa a regiéo
acinzentada.

a) (AUC)N(CUD)

b) (ANC)U(CND)

¢c) (AnNCnND)-B-C-D

d (ANC)UD

22) Umtime de futebol terd&um ciclo de 3jogos pela
frente. Ele pode vencer (ganha 3 pontos),
perder (ndo ganha pontos) ou empatar (ganha
1 ponto). Assinale a alternativa que indica a
probabilidade desse time terminar esse ciclo
com exatamente 4 pontos, considerando
apenas a quantidade de resultados (e ndo a
forca do time com respeito aos adversarios).
a) 1/9
b) 1/3
c) 2/3
d) 2/9

23) Um mecanismo de codificar mensagens é feito
trocando-se letras por numeros. A tabela
abaixo é uma dessas formas em que cada letra
é definida pelo namero correspondente aos
indices linha-coluna ou coluna-linha, assim M

=32 ou M = 23.

1 2 3 4 5
1 A B C D E
2 F G H IJ K
3 L M N [o] P
4 Q R S T U
5 v w X Y z

Assinale a alternativa correta que representa a
palavra POPULAR utilizando sempre o mesmo
padrdo da matriz acima.

a) 53-34-53-54-11-42

b) 53-43-35-54-11-24

c) 35-34-35-54-11-24

d) 35-34-35-45-11-42
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Considere a proposicao légica composta
abaixo, baseada nos versos de Samba da

Minha Terra, de Dorival Caymmi.

“Eu nasci com o samba e no samba me criei, e do

25)

danado do samba nunca me separei”

Temos encadeadas as trés proposicdes simples
(A, B e C) pelo conectivo légico “e”: “(AeB) e C”.
Assumindo que a negag¢ao de “nunca” (advérbio
de tempo) se da pelo emprego da palavra
“sempre”, assinale a alternativa que indica a

negacao da proposicéo.

a) Eu ndo nasci com o samba ou no samba ndo me

criei, ou do danado do samba sempre me separei

b) Se eu néo nasci com o samba, entdo no samba
nao me criei e do danado do samba sempre me

separei

¢) Eu néo nasci com o samba, e no samba nao

me criei, e do danado do samba me separei

d) Eu ndo nasci com o samba, ou no samba me

criei e do danado do samba sempre me separei

Em uma determinada rede social Joana e
Cecilia resolvem comparar seu grupo de
amigos. O numero de pessoas dessa rede que
sdo amigas de Joana ou de Cecilia sdo 987.
Dado que Joana tem 450 amigos e Cecilia tem
650 amigos. Assinale a alternativa que indica o
valor de amigos comuns a Joana e Cecilia
nesta rede social.

a) 337

b) 200

c) 113

d) 93

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26)

27)

28)

29)

A Norma Brasileira (NBR) 5626/1998 Instalac&o
de Agua Fria estabelece que a velocidade
maxima que a agua pode atingir em qualquer
trecho das tubulagdes é de
Assinale a alternativa
corretamente a lacuna.

a) 3 m/s (metros por segundo)
b) 6 m/s (metros por segundo)
c) 9 m/s (metros por segundo)
d) 12 m/s (metros por segundo)

que preencha

A Norma Brasileira (NBR) 5626/1998 Instalac&o
de Agua Fria determina através da Tabela 1 -
Vazao nos pontos de utilizacdo em funcéo do
aparelho sanitario e da peca de utilizagdo com
a finalidade de quantificar a vazdo que os
aparelhos sanitarios em funcdo das pecas
utilizadas devem ter quanto a vazdo. Sendo
assim, assinale a alternativa correta, no
tocante a bacia sanitaria a caixa de descarga,
torneira de jardim ou lavagem geral para a
torneira, tanque para a torneira e bebedouro,
para o registro de presséo ter como vazao da
agua, respectivamente.

a) 0,15 L/s, 0,20 L/s, 0,20 L/s e 0,50L/s (litros por
segundo)

b) 0,25 L/s, 0,05 L/s, 0,25 L/s e 0,10L/s (litros por
segundo)

¢) 0,15 L/s, 0,20 L/s, 0,25 L/s e 0,10L/s (litros por
segundo)

d) 0,75 L/s, 0,55 L/s, 0,65 L/s e 0,30L/s (litros por
segundo)

Ao elaborarmos um projeto no “software”
Autocad precisamos colocar as dimensdes ou
cotas nos desenhos. Esta etapa é uma das
mais importantes no processo de projetar. Para
acessar esta funcdo utilizamos o comando
“Dimension”, esta funcdo abrange uma série
de recursos, que parametriza o}
dimensionamento e define o estilo da cotagem.
Assinale a alternativa que apresenta alguns
desses recursos.

a) “Measure”, “Bouandary”, “Divide”

b) “DIM Linear”, “DIM Radius”, “DIM Baseline”

c) “DIM Jogged”, “Bouandary”, “Divide”

d) “Style”, “Bouandary”, “Draw”

O comando “Chamfer” no “software” Autocad
deve ser utilizado quando desejamos criar
chanfros nos cantos de uma entidade. Tal
comando disponibiliza alguns recursos. Sobre
tal comando, assinale a alternativa correta.

a)
b)
c)
d)

“Method”, “Angle”, “Trim”
“Style”, “Bouandary’, “Draw”

“Distance”, “arc”, “down”
“Angle”, “line”, “Draw”
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30) Numa obra os materiais sdo armazenados no 33) As lajes pré-moldadas sdo amplamente
Canteiro, tais instalagdes véo abrigar o0s utilizadas nas constru¢cfes nos dias de hoje.
materiais do tempo e evitar que fiqguem Tendo como sua aliada a tecnologia, tais lajes
expostos na obra e €& importante que os podem ser compostas por diversos materiais,
materiais sejam armazenados corretamente. um dele é o EPS (poliestireno expandido). O
Quando se trata de cimento a forma de EPS oferece vantagens sobre outros materiais.
armazenamento é fundamental. Sobre Acerca dessas vantagens, assinale a
armazenamento, assinale a alternativa correta. alternativa correta.

a) Empilhar o cimento até 0,50 m (metro), o solo a) Possui alta sensibilidade a produtos que
onde serd armazenado deve estar umedecido, contém solventes, flexibilidade nas dimensdes
deve ser previsto uma area de 4/tm? (tonelada e aumenta a mao de obra
por metro quadrado) b) Alta absorcdo de agua, precisa de mais formas

e escoramentos, reducao de méo de obra

b) A area de armazenamento deve ser escura, c) Precisa de mais ferragens e concreto mais
preparada com estantes de 2,00m (metros) e resistente aos esforcos, liberagdo de gases
deve ser previsto uma area de 4/tm2 (tonelada téxicos quando em combustao
por metro quadrado) d) Diminuicdo do peso proprio da estrutura,

isolante térmico e acustico, alta imunidade a
¢) A Unica exigéncia é que a area deve ser seca e fungos e bactérias
arejada
34) Ao executar uma laje pré-moldada devemos

d) Empilhar o cimento até 1,50 m (metro), apoia- nos atentar a cuidados em relacdo a
lo em o solo seco, deve ser previsto uma area concretagem e cura, além de realizar algumas
de 5/tm2 (tonelada por metro quadrado) tarefas, para que a laje tenha um bom

desempenho e ndo perca suas caracteristicas

31) Nos canteiros devem ter area definidas para técnicas. Sobre essas tarefas, analise as
escritério, refeitério, alojamentos dentre afirmativas abaixo:
outras. Ao dimensionar um canteiro médio que
comportarq até 60 colaboradores tais areas I. Colocar tibuas sobre a Ilaje para a
devem fazer parte do canteiro. A respeito movimentacdo dos trabalhadores, molhar
dessas areas, assinale a alternativa correta. abundantemente a laje antes da concretagem,

dar atengd@o especial no encontro da laje com

a) 1 Oficina de carpintaria, 1 almoxarifado, ambulatério vigas e pilares.
meédico e oficina mecanica

II. N&o pisar nas tavelas, assegurar que os tubos

b) 1 escritdrio, vestiario com area de razéo de 1 a 2,00 n? de passagem estdo bem fixados e no local
(metro quadrado) por colaborador, e sanitario, sendo 2 adequado.
sanitarios para 50 colaboradores

[ll. N&o sobrecarregar com concreto um Unico
¢) Containers, 1 oficina de carpintaria, &rea de lazer e local da laje durante a concretagem.
dormitérios
IV.Se a laje ndo for receber cobertura, deve-se

d) Ambulatério médico, escritdrio separado para pessoal providenciar impermeabilizacdo adequada.

técnico e despachos de obra e oficina mecanica
Assinale a alternativa correta.

32) De acordo com o posicionamento dos tijolos a) As afirmativas |, Il, Il e IV estdo corretas
ou blocos a espessura das alvenarias pode b) Apenas a afirmativa | esta correta
variar. Assinale a alternativa correta sobre as c) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas
denominacg8es das alvenarias. d) Apenas as afirmativas |, Il e Ill estdo corretas
a) Fiada mista, alvenaria de cutelo, fiada de

espera 35) Durante o processo projetual de uma via de

b) Fiada de assentamento, alvenaria embasada, pavimentacdo destinada ao transito de
alvenaria de cutelo veiculos deve se dar a devida atencéo a itens

c) Alvenaria de meia vez, alvenaria de cutelo e fundamentais. Sobre isso, assinale a
alvenaria de uma vez e meia alternativa correta.

d) Alvenaria de meia vez, alvenaria de cutelo e a) A estrutura da pavimentacdo, capa de
fiada de espera rolamento, agulhamento e sistema de

carregamento

b) Tipo de veiculo, temperatura média, condicfes
climaticas e fluxo de veiculos

c) Faixa de escavacao, direcdo do fluxo e
agulhamento

d) Sistema de descarregamento, capa de
rolamento e faixa de escavacao
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36) Toda construcédo, seja ela qual for, tem sua
estruturagcdo com a pavimentacdo seja ela de
vias urbanas, e nas estradas nao € diferente. A
respeito da estrutura de uma pavimentacéo,
assinale a alternativa correta.

a) Escarificacdo, agulhamento e peso do veiculo,
inclusive a carga

Leito da estrada, tanto longitudinal como

transversalmente, reforco do subleito e base

Caixa de pavimentacdo, subleito, reforco do

subleito, sub-base, base e capa de rolamento

Capa de rolamento, agulhamento e faixa de

escavacao

b)

<)
d)

Considere o fragmento abaixo para responder
as questdes 37 a 39.

A vida moderna com sua comodidade n&o
existe sem a valiosa energia elétrica. Porém, ela pode
tanto nos proporcionar conforto quanto causar prejuizo
fisico e financeiro dependendo da forma como
executamos as instalacdes elétricas e a utilizamos. As
instalacbes elétricas sdo parte importante nas
edificacbes e devidamente embasada em normas
elaboradas pela Associacdo Brasileira de Normas

Técnicas (ABNT).

37) Assinale a alternativa que apresenta a Norma
Brasileira (NBR) elaborada pela Associacéo
Brasileira de Normas Técnicas (ABNT) para
instalacdes elétricas.

a) Norma Brasileira (NBR) 5410: 1997 instalacdes
elétricas de baixa tenséo
b) Norma Brasileira (NBR) 16337: 2014
instalacdes elétricas de baixa tenséo
c) Norma Brasileira (NBR) 16820: 2015
instalacdes elétricas de baixa tenséo
d) Norma Brasileira (NBR) 7678: 1983 instalacfes
elétricas de baixa tenséo
38) As instalacbes elétricas podem fornecer
tensbes diferentes. Ao executar uma
instalacdo elétrica composta por 2 (dois)

condutores, sendo um fase e outro neutro,
temos umatensao de 127 V (Volts) e podemos
afirmar que ela é uma instalacao

Assinale a alternativa que preencha
corretamente a lacuna.

a) Trifasica

b) Bifasica

¢) Monofasica
d) Alta tenséo

39) Para evitar contato acidental pelos usuarios
com as partes energizadas, em novembro de
2002 uma Norma Brasileira (NBR) estabeleceu
um novo padréo de configuracdo de tomadas e
plugues destinados a instalagfes elétricas de
10 A e 20 A (Amper). Assinale a alternativa que
apresenta essa Norma Brasileira (NBR).

a) Norma Brasileira (NBR) 136 — Plugues e
tomadas para uso doméstico e analégico até 20
A (amperes) / 250 V (volts) em corrente
alternada - Padronizacao

b) Norma Brasileira (NBR) 9050 — Plugues e
tomadas para uso doméstico e analdgico até 20
A (amperes) / 250 V (volts) em corrente
alternada - Padronizacéo

¢) Norma Brasileira (NBR) 14.136 — Plugues e
tomadas para uso doméstico e analégico até 20
A (amperes) / 250 V (volts) em corrente
alternada - Padronizacéo

d) Norma Brasileira (NBR) 6492 — Plugues e

tomadas para uso doméstico e analégico até 20
A (amperes) / 250 V (volts) em corrente
alternada - Padronizacéo
40) Os projetos, independente da disciplina,
necessitam e ter representacdo gréafica de
qualidade. Esta questdao é muito importante
pois 0 entendimento correto do projeto
depende da representacéo correta e clara. Faz
parte da representacdo grafica os seguintes
itens:
I. Indicacdo de caimentos, titulos, identificacé@o
de elevacgdes, fachadas e acessos.
dos  materiais

. Representagdo  correta

(hachuras).
lll. Tipos de letras e niUmeros.

IV. Tipos de linhas, espessuras, linhas cheias ou
tracejadas.

Assinale a alternativa que apresenta tais pecas
gréficas corretamente.

a) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas

b) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas

c) Apenas a afirmativa IV esta correta

d) As afirmativas I, II, Il e IV estéo corretas
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